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Polročná previerka zo slovenského jazyka pre 6. ročník - A


Polročná previerka zo slovenského jazyka pre 6. ročník
1. Ktoré slovné druhy pri opise využívame najviac?

a) podstatné mená, zámená


c)   podstatné mená, slovesá

b) podstatné mená, prídavné mená

d)    prídavné mená, slovesá

2. V ktorej možnosti sú všetky slová tvarmi zámena ja?

a) mňa, mne, ma, mi



c)   ja, môj, ty, tvoj

b) tebe, ti, ťa, tvoj



d)   môj, tvoj, náš, váš
3. Slovo "argument "znamená:

a) nesúhlas s iným názorom 


c)  diskusia 

b) súhlas s názorom iného  


d) zdôvodnenie názoru

4. Označ možnosť s vokalizovanou predložkou.

a) so synom




c) za mamou
b) do domu




d) pred záhradou
5. Čo nepatrí do neslovnej (neverbálnej) komunikácie?
a)  gestikulácia



  
c) dialóg

b) mimika




d) postoj a držanie tela
6. Ktoré slovo je neutrálne?

a) psisko

b) spinkať

c) dom


d) drichmať

7. Označ nesprávne tvrdenie.

a) Nové slová vznikajú skladaním a odvodzovaním.

b) Odvodené slová tvoríme zo základového slova.

c) Odvodzovaním tvoríme zložené slová.

d) Odvodené slovo sa skladá zo slovotvornej predpony alebo slovotvornej prípony a slovotvorného základu.

8. V ktorej možnosti vznikli všetky slová odvodzovaním?

a) premyslieť, odkryť, bránka
      c) pridať, mama, výmysel

b) veľkomoravský, pravek, zložiť
      d) kníhkupec, horolezec, vodováha
9. Označ možnosť, v ktorej je nesprávne napísané odvodené slovo.

a) vetrík





c) nožička

b) boštek





d) dáždik

10. Označ možnosť, v ktorej sú iba zložené slová.
a) svetlonos, stĺporadie


c) malý, primalý

b) uško, hlávka




d) zlatovláska, vodička
11. Označ správny pravopisný variant.

a) Staré Povesti Slovenské, Rimania, západní Slovania, Vianočné sviatky

b) Staré povesti slovenské, Rimania, západní Slovania, vianočné sviatky

c) Staré povesti Slovenské, Rimania, západní Slovania, vianočné sviatky

d) Staré povesti slovenské, Rimania, Západní Slovania, vianočné sviatky

12. Obdivuje kvety v tetinej záhrade. V ktorej možnosti je správne určené podčiarknuté slovo?
a) podstatné meno, všeobecné, konkrétne, mužský rod, sg., A

b) podstatné meno, všeobecné, konkrétne, mužský rod, pl., A

c) podstatné meno, všeobecné, abstraktné, mužský rod, sg., N

d) podstatné meno, vlastné, konkrétne, mužský rod, sg., N

13.  V ktorej možnosti sú všetky podstatné mená abstraktné?

a) obliekanie, čižmy, beh


c) plavba, oberačka, šikovnosť

b) mama, bicykel, strom


d) sekunda, múdrosť, poštárka
14. Abstraktné podstatné meno na svitaní  zaraď k skloňovaciemu vzoru a urč jeho pád.

a) stroj, lokál




c) ulica, datív

b) vysvedčenie, lokál



d) vysvedčenie datív

15. Označ, v ktorej možnosti sú správne skloňovacie vzory z textu: Bonifác, akého rodu je jačmeň? Mužského. Prečo? Lebo má fúzy. 

a) hrdina, dub, dub, dub


c) chlap, stroj, dub, stroj

b) chlap, dub, stroj, dub


d) chlap, dub, stroj, stroj

16. Môj brat ťa vidí iba so mnou. Koľko zámen sa nachádza v uvedenej vete?

a) 2


b)  3


c)  4


d) 5

17. Človek, ktorý vždy ochotne druhému pomôže, má:

a) zlaté ruky




c) zlaté srdce

b) zlato v hrdle




d) zlaté náušnice

18. Označ pravdivé tvrdenie o baladách.
a) Ľudové balady napísal Ľudovít Štúr.

b) Balada má spoločné znaky s bájkou.

c) Balada sa od rozprávky nelíši koncom.
d) Balady, ktoré riešia problémy biedy, vojny a opustenosti, sa nazývajú sociálne.
19. Označ nesprávne tvrdenie o bájkach.

a) Čerpajú zo života zvierat.

b) Dej bájok je pochmúrny.

c) Bajka obsahuje mravné poučenie.

d) Na zvieratách v bájkach môžeme vidieť svoje chyby.

20. Pomenujte umelecký prostriedok mladé lúky.
a) metafora



c) epiteton

b) personifikácia


d) prirovnanie
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